



Hard coal and coke — Manual sampling

TECHNICAL CORRIGENDUM 1

Houille et coke — Échantillonnage manuel

RECTIFICATIF TECHNIQUE 1

Technical Corrigendum 1 to ISO 18283:2006 was prepared by Technical Committee ISO/TC 27, *Solid mineral fuels*, Subcommittee SC 4, *Sampling*.

Page 12, 4.4.7, Equation (11):

Replace Equation (11) with the following (the first " N_{TS} " after the "=" replaces " n ").

$$V_{PT} = \frac{1}{N_{TS}-1} \left[\sum x_i^2 - \frac{(\sum x_i)^2}{N_{TS}} \right] \quad (11)$$

Page 24, 4.6.2, fourth paragraph:

Replace " j " with " N_{RS} ", such that the sentence reads: "The number, N_{RS} , of replicate samples is 10."

Page 24, 4.6.2, sixth paragraph:

Replace "(see Equation (5):" with "calculated as".